Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 28 МАРТА 1974 ГОДА

№ 73 (15370)

Пена 2 ков.

щих, сплавных предприятий с дня, чтобы первую отдачу, большим вниманием изучают в эти дни постановление ЦК лесозаготовок. КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологод- сейчас держат очень серьезского обкомов КПСС по мобилизации коллективов предприятий на повышение эффекприятий на повышение эффекных запасов. Это позволит обетивности лесозаготовительного спечить стабильность работы производства». Это постанов. предприятий. Используя благо-— боевая программа действий для райкомов и горкомов партии, первичных пар- возки. Значительно тийных организаций, хозяйст- чем в прошлые годы, достав-венных руководителей, всех лено древесины на нижние трудящихся лесного цеха области по широкому внедрению комплекса прогрессивных технологических процессов, наиболее рациональных методов организации труда, обеспечивающих рост производительности, увеличение объемов заго-Но на первое апреля на товки древесины и улучшение верхних складах будет оста-

В томских леспромхозах должны получить самое широкое распространение все новые, хорошо оправдавшие себя методы организации труда и производства, рекомендованные постановлением ЦК КПСС. Очень важно изучить и повсеместно внедрить не только местный опыт, но и опыт родственных предприятий других областей. Например, большой интерес представляет техность труда. нология работ вологодских леспромхозов, предусматривающая создание межсезонных стигнув высокой выработки в запасов хлыстов и позволяю- конце

комитета партии рассмотрело и одобрило мероприятия по постановления ЦК КПСС. Определены задачи по дальнейшему развитию и совершенствованию лесозаготовительного производства области. Создание межсезонных запасов, увеличение объемов лесозаготовок вахтовым методом, концентрация переработки древесины на крупных механизированных предприятиях, полный переход на работу только укрупненными коллек тивами, внедрение коллективных форм организации труда во всех звеньях лесного конвейера и на основе этого улучшение структуры и методов управления предприятиями должна быть - основные пути повышения эффективности производства. Пристальное внимание должно быть уделено укрупненным лесозаготовительным бригадам. Подбор и учеба их руководителей, создание в круп- ность апрельских задач. ных коллективах партийных. профсоюзных, комсомольских прупп, организация на предприятиях советов бригадиров, ненно, ускорят становление укрупненных бригад, повысят результативность их работы.

Бюро обкома КПСС определило задачи райкомов и горкомсомольских органов, областных управлений и ведомств по выполнению постановления намененных мероприятий не- половину апреля условия со- вертого года пятилетки.

промышленности

В том числе по Томской

орденом ленина

ника Томского электролампо-

Томского электротехническо-

Данкевича Николая Иоси-

Колотова Леонида Алек-

CCCP.

области:

в завода.

Коллективы лесозаготови- обходимо приступить немед- циалистического тельных, деревообрабатываю. ленно, не теряя ни одного ния и премирования, применяпервые результаты получить уже в весенне-летний период

лесозаготовители ный экзамен. До наступления распутицы должна быть вывезена вся древесина из созданприятные возможности марта, многие предприятия перевыполняют суточные графики выбольше, склады в целом по объединению «Томлеспром». У предприятий объединения есть все возможности выполнить задания марта, социалистические обязательства, принятые на первый квартал.

метров древесины. Необходимо во что бы то ни стало вывезти ее в первой, половине месяца. В лесу не должно остаться ни одного кубометра древесины. Поэтому в каждом леспромхозе, на каждом лесопункте, мастерском участке должны быть продуманы и осуществлены меры, обеспечирасстановку рабочих, техники, ных дорог. производитель-

Опыт показывает, что, домесяца, предприятия щая ритмично загружать пред- объединения в начале следуюприятия в течение всего года. щего обычно резко сбавляют Недавно бюро областного темп. Такого спада ни в коем случае нельзя допустить в апреле, потому что именно первые дни решают успех всего очень трудного и напряженного месяца. Каждые сутки в первой половине апреля нужно 30,1 тысячи кубометров древесины. Ежедневно в лесосеках должно работать около 300 бригад. Лесовозы должны отрабатывать более 800 машино-

> 717 тысяч кубометров. Никогда еще леспромхозы области не достигали в этом месяце такой вывозки. Значит, как никогда четкой и продуманной нынче и организация труда в лесу. Партийным организациям необходимо дойти до каждой бригады, экипажа операторов, водителей лесовозов, каждого рабочего и объяснить важность и ответствен-

Особое внимание спелует уделить оперативности подведения итогов социалистического соревнования, его широкой гласности, применению всего комплекса мер морального и отличившихся передовиков производства. Объединение комов партии, профсоюзных и «Томлеспром» и обком проф- ласти наступила страдная союза рабочих лесной и дере- весенняя пора. Ее резульвообрабатывающей промыш- таты во многом будут опреде-ЦК КПСС. К осуществлению ленности продлили на первую листических обязательств чет-

ющиеся в марте. Об этом нужно широко рассказать во

товиться к распутице, противопоставить возникающим трудванность, создать условия для работы людей. Прежде всего в каждом леспромхозе необходимо немедленно выдать рабочим спецодежду: брезентовые костюмы, салоги, выделить вагончики для сушки одежды, хорошо организовать

го, удастся ли продлить сроки эксплуатации лесовозных дорог. Леспромхозы области имеют немалый опыт в этом отношении. Это и засыпка полотна лесовозных узкоколейных дорог опилками, и переход с потеплением на ночную ваться около ста тысяч кубо- вывозку, и снижение нагрузки на машины. С особой четко стью и оперативностью в эти дни должны работать службы материально - технического снабжения, ремонтные служ бы. Нельзя допустить простоев тракторов, машин из-за отсутствия запасных частей несвоевременного ремонта. Значительно повышается сейвающие в апреле мартовскую час роль узкоколейных желез-

Многое будет зависеть от то-

Апрель — переходный пе-риод. К концу месяца начнется перебазировка бригад и участков в летние лесосеки. Первые коллективы выедут в вахтовые поселки. Партийные комитеты должны взять под строгий контроль завершение всех чтобы на каждом вахтовом участке были созданы все некопроизводительного труда и отдыха рабочих. Вахтовый метод заготовок древесины должен стать основным в летний период. Многие годы с наступлением

снижение объемов лесозаготовок. Выполняя постановление План апреля — вывезти 550 ЦК КПСС, в этом году нужне гысяч кубометров, разделать добиться стабильной работы леспромхозов, независимо отвремени года. Принятые меры позволяют значительно ослабить влияние сезонности, ритмично поставлять древесину государству. Но для этого нужно преодолеть сложившуюся предубежденность, привычки, неверие в возможность хорошо работать весной и летом. Вот почему боевитой и действенной должна стать политиче ская, массовая работа партий ных организаций. От их умения повести за собой коллективы, не допустить ослабления социалистического соревнования, строго спросить с тех, кто предпочитает жить с оглядкой материального стимулирования успех проводимой перестройки лесозаготовительного произ-

Для песозаготовителей облять успех выполнения социа-





Г. Ф. Чувашов — тракторист Улу-Юльского лесозаго-товительного участка Аргат-Юльского леспромхоза. Геннадий Федорович—опытный механизатор. Коллектив ук-рупненной бригады, в которой он трудится, ежедневно перевыполняет нормы. Большая заслуга в успехе брига-ды принадлежит Г. Ф. Чувашову.

НА СНИМКЕ: тракторист трелевочного трактора Г. Ф. Чувашов. Фото В. Казанцева.

### ПЕРЕДОВЫЕ ЭКИПАЖИ

Круглыми сутками идет экипажа в составе В. П. Но-напряженная работа на лесо- шкарова и В. М. Пелющенко : лишним раза больше задания, а с начала марта полтора раза больше. Вместо 1.314 кубометров они доставили 2.045 кубометров.

возных трассах области. По- из Колпашевского леспромка держат зимние дороги, хоза. С начала месяца они надо успеть доставить всю вывезли леса на 1.731 кубо-заготовленную древесину на метр больше. Это 208 пронижние склады и создать там центов и плану. Почти вдвое межсезонный запас хлыстов, больше задания вывезли ле-В объединении «Томлес-пром» подведены результа- Щипачев и Н. Д. Гаркуша из ты соревнования экипажей Ингузетского леспромхоза. В водителей за пятую пяти- числе победителей соревнования по итотам за тризнаны четыре передовых шую пятидневку и экипаж в экипажа. В Ингузетском составе Ф. С. Рябцева, Н. С. песпромхозе водители М. А. Сопыряева и В. С. Стрелко-Корсаков, М. А. Петров и ва из Аслановского леспром-Н. М. Архипов вывезли дре- хоза. Вместо 1.348 кубометвесины за пятидневку в два ров они вывезли с начала месяна 2.185 кубометров. м. филиппов.

начальник отдела труда н заработной платы объединення «Томлеспром».

### Дружная бригада

Томского лесоперевалочного комбината ежедневно трелюга, почетный мастер лесозаготовок.

Еще выше показатели у

...Рано просыпается поселок лесозаготовителей. Перлок лесозаготовителей. Пер- да собирается вся бригада вым в лесосеку, как всегда, фронт работы обеспечен. Е гадир обощел все деляны, план на 151 процент. где предстоит работать, и вечера тракторист Борис 4.400 кубометров.

километрах работает брига-

Бригада В. И. Скачкова с да. Пока два звена велут разработку островков леса (большие массивы здесь давет по 200-250 кубометров но вырублены), тракторист, древесины. Виктор Иванович вальщик и один чокеровщик уходят дальше и ведут подготовку очередной деляны: делают волоки, огребают снег у деревьев. начинают валку. К моменту, когда сюига- январе коллектив при плане Их 2.755 сумел стрелевать ушел автобус с брига- январе коллектив при плане дой В. И. Скачкова. Их 2.755 сумел стрелевать 10 человек. Накануне бри- 4.332 кубометра и выполнил

В феврале бригада выдала хоть лес тонкомерный, ре- еще 3.858 кубометров. 5 тышил, что стрелевать можно сяч решено стрелевать в около 200 кубометров. С марте, Сейчас на ее счету

Иваницкий пробил три воло- — Наше обязательство на ка, для всех звеньев брига- этот год — заготовить 35 ды. Стало быть, и здесь за- тысяч кубометров леса. Дудержки не будет. маю, что слово сдержим, — Почти на трех-четырех говорит Виктор Иванович. Г. ГЕННАДИН.

Костарева Константина

Евгеньевича — шлифовщина

Крыласову Лидию Бру-

новну — волочильщицу за-

вода «Эмальпровод» произ-

водственного объединения

Крысова Павла Егоровича

слесаря-сборщина томско-завода «Сибэлентромо-

Кузякова Юрня Дмитрие-

Лефлера Альберта Хри-

Лискову Елизавету Анто-

новну — штамповщицу том-

ского завода «Сибэлентромо-

стияновича — электромонтера-ремонтника Томского

электролампового завода.

вича — фрезеровщика том-ского завода «Сибэлентро-

Томского электротехническо-

го завода.

«Сибкабель».

TOD».

MOTOD».

В областном комитете КПСС

### апреля-ленинский субботник

Бюро обкома КИСС при-няло постановление «О ПРО-ВЕДЕНИИ КОММУНИСТИпосвященного 104-й годовщине со дня рождения в. и. лени-

Коллективы трудящихся электролампового завода, Ергайского леспромхоза, совхоза «Чернышевский» Бакчарского района и другие, говорится в постановлении, выступили с инициативой провести коммунистический посвященный 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и все сти в фонд девятой пятилет-

Бюро обнома КПСС подчеркнуло большое значение инициативы этих предприяв коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизации их на выполнение решений XXIV съезда КПСС, планов и социалистических обязательств 1974 года. Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов трудящихся электролампового завода, Ергайскосовхоза Бакчарго леспромхоза, «Чернышевский» леспромхоза, ского района и других о проведении 20 апреля 1974 ского района и года коммунистического суб-ботника, посвященного 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Решено провести номмунистический субботник на всех предприятиях, в совхозах, колхозах, учебных заведениях, учреждениях, организациях, вратить его в день наивыс-шей выработки, новых трудовых рекордов, подлинный праздник труда, привлечь студентов вузов, учащихся школ и техникумов, сотрудников учреждений к участию в работах по благоустройству населенных пунктов.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы, райкомы КПСС, облеовпроф, райгорорганизации, руководителей предприятий, совхозов, колхозов, учреждений и учебных заведений развернуть организаторскую и массово-политическую работу в коллективах и по месту жительства трудящихся, учесть в полкоммунистических субботнив предыдущие годы. Предложено использовать подготовку и проведение коммунистического субботнина для повышения уровня социалистического соревнования, воспитания всех работающих в духе коммунистического отношения труду, нетерпимости к нару-шителям производственной и трудовой дисциплины, всех коллективах и жилых районах создать необходимые условия для высокопроизводительного труда, четко определить объем работы. тщательно подготовить рабочие места, необходимое оборудование и инструменты.

### Беседа Л. И. Брежнева и А. А. Громыко с Г. Киссинджером

26 марта были продолжены беседы Генерального се-кретаря ЦК КПСС Л. И. врежнева и члена Политбю-ро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыно с тосударст-венным секретарем США, помощником президента вопросам национальной безопасности Г. Киссинджером.

Особое внимание уделено рассмотрению положения дел с мирным урегу-лированием на Ближнем Востоке, вопросам безопасности и сотрудничества в Европе, включая вопрос о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. Было также прополжено обсуждение вопросов дальнейшего развития двусторонних отношений между СССР и США, в частности, в торгово-экономической области. Беседы носили конструктивный

В беседах приняли уча-

посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, члены коллегии МИД СССР М. Корниенко, М. Д. Сытенко; с американской стороны - посол США в СССР Стессел, ответственные работники государственного Х. Сови епартамента фельдт. Атертон, К. Моу

## кандидатов Выдвижение Центральной избирательной

26 марта в стране началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выбов Верховный Совет

Около четырех тысяч рабочих и служащих Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина собрались после утренней смены, чтобы выдвинуть своего представителя в состав Центральной избирательной комиссии.

Слово было предоставлено секретарю партийной организации обжимного цеха А. П. Заморникову. От имени коллектива он предложил выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру Анатолия Тимофеевича Бокарева - оператора главного поста управления стана «1150», почетного металлурга, Героя Социали-стического Труда.

Оратор говорил о своем товарище, как о человеке высокой культуры, метал пурге, влюбленном в свою орячую профессию. А. Т. Бокарев ведет ответственную общественную работу. Сейчас он — член президиума ВЦСПС, член Комитета по Ленинским и Государст-венным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР. Выступившие на собрании

выразили уверенность в том, что А. Т. Бокарев достойно будет представлять ураль-ских металлургов в Центральной избирательной ко-Единогласно принимается

постановление: в соответствии со статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» выдвинуть представителем в состав Центральной избирательной номиссии по выборам в Верховный Совет СССР девятого созыва А. Т. Бокарева. В Москве состоялось рас-

ширенное заседание президиума Центрального комитепрофсоюза работников культуры. Его открыл председатель ЦК этого профсоюза М. В. Пашков. На повест-

нии представителя в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Актриса Московского государственного академического Малого театра народная артист-ка СССР Е. Н. Гоголева предложила выдвинуть в состав Центральной тельной номиссии по выбо-рам в Верховный Совет СССР заведующего Отделом организационно - партийн о й работы ЦК КПСС И. В. Ка-

питонова. Это предложение было елинопушно поллержано бравшимися. Президиум ЦК профсоюза работников культуры постановил выдвинуть в состав Пентральной избирательной комиссии по борам в Верховный СССР заведующего Отделом организационно - партийн о й работы ЦК КПСС И. В. Капитонова:

На собрании в совхозе «Тагильский комсомолец» Урицкого района Кустанай-ской области Казахской ССР рабочие и служащие единодушно рекомендовали в состав Центральной избирательной комиссии директора этого совхоза Героя Социалистического Труда Н. Сандибекова. Состоялось расширенное

заседание президиума Академии наук СССР, посвященное выдвижению представителя коллектива ных и сотрудников АН СССР в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Вел заседание президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш. Он предложил выдвинуть в состав комиссии академика вице-президента АН СССР П. Н. Федосеева.

Участники заседания единодушно решили выдвинуть в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет зидента АН СССР П. Н. Фещин на расширенном заседании президиума Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР выдвинул председателя Комитета советских женщин летчика-космонавта СССР В. В. Никосмонавта с колаеву-Терешкову. Уфимского

нефтеперерабатывающего завода на общем собрании прив состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР своего товарища по беспартийного Н. В. Шаки-

рова. Собрание рабочих и служащих состоялось в совхо-зе имени 50-летия Октября Ромитанского района Бухарской области Узбекской ССР. В состав Центральной избирательной комиссии названа кандидатура управляющей отделением этого совхоза Героя Социалистическо-Труда М. Варноевой.

В состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный СССР от Украинской коммунистической организации выдвинут второй секретарь ЦК КП Украины И. К. Лу-

Вопрос о выдвижении представителя в состав Центральной избирательной комиссии рассмотрел на своем собрании коллектив Госуларственного акалемического театра драмы Латвийской ССР имени А. Упита. Собравшиеся назвали кандидатуру народной артистки СССР, лауреата Государственных премий СССР В. М.

Общее собрание рабочих, инженерно-технических ботников и служащих Тбилисского авиационного завода имени Димитрова приняло решение выдвинуть в со-Центральной тельной комиссии В. А. Асатиани -- слесаря-монтажника, Героя Социалистического Труда.

(TACC).

# ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ, ТОВАРИЩИ!

За успехи, достигнутые в Приходкину Зинаиду Григорьевну - обмотчицу томнии планов 1973 года и приского завода «Сибэлектромосоциалистических обязательств Президиум ОРДЕНОМ Верховного Совета СССР на ОКТЯБРЬСКОИ градил орденами и медаля-РЕВОЛЮЦИИ

ми СССР группу рабочих, Горетова Геннадия Константиновича — электроботников и служащих предсварщика томского завода приятий и организации Мибэлектромотор». нистерства электротехниче-Остроухова Виктора Алек-

сеевича — машиниста заво-да «Томкабель» производственного объединения «Сибна-Шмакова Дмитрия Андре-

Ленинского райнома КПСС,

орденом трудового красного знамени

Андреева Александра Ильича — начальника цеха завода «Томкабель» производственного объединения

Балакину Любовь Дмитриевну — старшего мастера завода «Эмальпровод» производственного объединения

Бондаренко Георгия Георгиевича — начальника отде ла опытного завода НИИ электромеханики, гор. Томск.

Борзунову Антонину Васильевну — паяльщицу Томэлектротехнического

Боровикову Дину Алексеевну — шлифовщицу Томского электротехнического

новича — эмалировщика за-вода «Эмальпровод» производственного объединения Водопьянова Виктора Ва-

сильевича - инженера-кон-

Вакулича Евгения Степа-

структора томского завода «Сибэлектромотор». Гордиевских Ивана Никандровича — слесаря-инструментальщика томского за-

вода «Сибэлектромотор». Грушенкова Петра Михайповича — слесаря-печника Томского электротехнического завода.

Даммера Владислава Христиановича — начальника отдела НИИ электромеханики, гор. Томск.

новича — начальника цеха Гомского электролампового завода. Ермолаеву Людмилу Михайловну - металлооткатчиколпашевского завода «Металлист» производствен-

ного объединения «Сибка-

Дудкина Сергея Митрофа-

TODA. Лобанову Зинаиду Григорьевну - штамповщицу Томского электротехнического завода: Лысову Екатерину Федо-

ровну — штамповщицу томского завода «Сибэлектромо-Лясоту Тамару Григорьевну — эмалировщицу завода

венного объединения «Сибка Молчанова Михаила Николаевича — шофера Том-

«Эмальпровод» производст

ского электротехнического завола. Москвину Ольгу Федоровну-мастера Томского элек-

троламповото завода. Пимонова Георгия Петровича — опрессовщика заво-да «Томкабель» производственного объединения «Сибна-

Пистехина Федора Гавриловича — опрессовщика за-вода «Томкабель» производственного объединения «Сиб

(Окончание на З-й стр.)

В Президиуме Верховного Совета СССР

### ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ COBET COM3A

На основании статьй 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президнум Верховного Совета постановил образовать 767 избирательных кругов по выборам в Совет Союза. В том числе

по томской области: 328. Томский городской избирательный округ (центр - г. Томск). Город Томск. 329. Томский сельский избирательный округ (центррайоны: Асиновский, Зырянский, Первомайский, Тегульлетский и Томский. 330. Колпашевский избирательный округ (центр —

г. Томск). Город Асино и

г. Колпашево). Город Колпашево и районы: Александровский, Бакчарский, Верхнекетский, Каргасокский, Кожевниковский, Колпалиевский, Кривошеннский, Молчановский, Парабельский. Чаинский и Шегарский.

рижных. Во всех цехах тоже

планы работы на 20 апреля.
«На наждом рабочем месте
— высшую производительность труда!». С таким призывом обратились к коллектнву предприятия участники

заводского митинга. Многие

бригады в ведущих цехах решили во время субботника

работать на еэкономленных материалах. Заводской коллектив выпустит 20 апреля продукции на 30 тысяч руб-

На предприятии большое

внимание придают гласности соревнования во время суб-

ботника. Создана специаль

ная информационная группа которая будет каждый час

передавать по заводскому радио результаты, достигнутые участниками субботника

в дневную и вечернюю сме-

Е. ВАСИЛЬЕВА.

штабы. разрабатывают сейчас

созданы

БЫТЬ ВСЕГДА



коллектива мехколонны № 32 треста «Сибэлектросетьстрой», прокладываю-щего ЛЭП-220 Парабель — Чажемто, сейчас самые на-

**ИНИЦИАТИВА** 

ПОДДЕРЖАНА

Труженики колхоза имени К. Маркса поддержали ини-

циативу животноводов кол-хоза «Сибиряк», взявших

обязательство выполнить пя-

тилетний план по продаже

государству мяса и молока за 4 с половиной года.

вклад в досрочное выполне-

ние пятилетки, животноводы колхоза имени К. Маркса

решили пятилетний план-

заказ по продаже мяса за-вершить за 4 года 3 меся-

па и продать дополнительно 2.500 центнеров. Молока по-ступит на 5 тысяч центнеров

больше, чем предусмотрено

За пятилетие колхоз должен

продать 8.520 центнеров мяса. За первые три года этой продукции поступило 5.602

щего, четвертого года пяти-летки — 2,400 центнероз.

Оставшиеся 518 центнеров

будут сданы в первом квартале 1975 года, для чего за-

ранее будет поставлено на отнорм 600 свиней.

Расчеты по производству молока показывают, что пя-

тилетний план продажи его

государству колхоз может

выполнить на полгода рань-

Неплохо начали животно-воды нынешний год. Произ-

водство молока за два меся-на возросло на 17 процентов к уровню прошлого года, на-дой от коровы — на 60 ки-

лограммов, продажа — на 37

кова (надол — 567 килограм-два месяца — 567 килограм-мов), В. М. Иккерт (474), В. А. Гаврилова (455), Производство мяса за два месяца увеличено на 64 про-

цента, продажа — на 30. Тон в соревновании труже-

ников мясного цеха задают

скотники по откорму крупно

го рогатого снота супруги М. В. и А. П. Чарыковы, свинарки Т. К. Лямичева, П. А. Говорова, Н. Стародубцева, механизатор А. К.

Н. ПЕТРОВ,

КВАРТАЛЬНЫЙ

Совхоз «Майский» Карга-

сокского района досрочно выполнил квартальный на-

роднохозяйственный план

продажи молока государству. При плане 570 центнеров продано 635. Животноводы

решили до конца квартала выполнить план на 140 про-

т. курилович.

- ДОСРОЧНО

Лучших показателей до-

процентов.

Реальны ли эти цифры?

Вклад теку-

Стремясь внести свой

пряженные дни. Стронтели обязались до распутицы закончить участок линии до реки Васюган. По-ударному трудятся в эти дни электро-

В мае 1970 года в одном

из пролетов нового корпуса шариковых подшипников бы-

ли установлены первые станки типа «СИАГ-50», Стоимость каждого из них — 29

гысяч рублей. Высокопроиз-

элентроникой автоматы для

обработки колец составляют

часть целой технологиче-ской цепочки, рассчитанной на ежегодное производство

шести миллионов подшипни-

В декабре 1973 года

обрания шлифовально-сборочного цеха № 2 по этому поводу было записано: «Обязать тт. Орлова, Захарова, Косынцева закончить подго-

товку оборудования к запуску до 10 января 1974 года».

Заместитель начальника цеха М. П. Орлов, старшие мастера А. М. Захаров и

П. Н. Косынцев до сих пор

не смогли выполнить это решение. Секретарь цехового партбюро В. Е. Леонов так

туацию.

оснащенные

волительные.

линейщик Александр Черкасов (слева) и крановщик Алексей Минаев из бригады Колбасина. Фото Е. Лисицына.

Действительно, с вводом в

эксплуатацию нового корпу-са началась цепная реакция

реконструкции всего завода,

генеральная перестройка производства без снижения

дукции. Даже напротив, под-шипниковцы в 1973 году

увеличили реализацию продукции на 4,4 процента, а

тия сумели поставить дело так, что реконструкция не вызвала спада производства.

Реконструкции подверг-

лись и цехи, поставляющие в корпус шариковых под-шипников комплектующие

ку. Они еще не вышли на

такой объем производства,

чтобы в цехах нового корпу-

са ощущали изобилие дета-

лей. Особенно много нарека-

ний по обеспечению инстру-

оснасткой.

ментом и технологической

Объективные условия, тор-

мозящие освоение производ-ственных мощностей, не учи-

тывать нельзя. Однако про-

ектный уровень мощностей остается пока в пределах не-

досягаемости из за инерции,

оторая вызвана отнюдь не

быстрым движением вперед.

Обстановка в новом кор-пусе весьма пестрая. Если в цехе прутковых автоматов

установлено почти все обо-

рудование и оно в своей

массе дает продукцию, если

тут — минимум свободных площадей и началась борьба

за максимальную отдачу

каждого станка, то шлифо

вально-сборочные цехи до сих пор прикидывают, от ка-

кого оборудования избавить

ся и какое еще надо устано-

вить. К проблеме нехватки людей добавляется плохое

использование имеющихся

технологическую оснаст-

комплектующие

выпускаемой про-

изготовленных

как я считаю, - самый оптирабочих рук и действующего мальный вариант, соответствующий плану развития заоборудования.

Диспропорция в развитии цехов, взаимосвязанных технологически, дополняется диспропорциями. Вот уча-сток токарных автоматов старшего мастера И. Т. Сит-никова. Вдесь станки двух моделей.

ВСЕСОЮЗНЫЙ

ТРУДИЛИСЬ

ПО-УДАРНОМУ

Как праздник труда, про-

вели коммунистический суб-ботник труженики Кривоше-инского объединения «Сель-хозтехника». Коллектив по-

ударному трудился на ре-монте сельскохозяйственной

техники, поступающей из совхозов, на доставке мине-ральных удобрений из Том-

ска, на вывозке перегноя на

В канун субботника с ценной инициативой вы-ступил коммунист, слесарь

ремонтных мастерских А. А. Иванов. Он обратился в

письмом, в котором призвал весь коллектив потрудиться 23 марта с полной отдачей

сил и умения. «Лично я. — писал коммунист. — беру

на себя обязательство

партийную организацию

поля, на заготовке леса.

— По одной модели меня порядок, годовая программа проходит, — сказал он. — А по другой немножко не порядок: на программу не хватает трех станков.

бестоимость и пазличные ли-

тролампового завода на днях

утвердило состав головного штаба по проведению комму-

нистического субботника. Штаб возглавляет началь-

Штаб возглавляет началь-ник производства В. И. Ков-

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

уходить с рабочего места, не

уходить с рабочего места, не перевыполнив сменное задание в 2,5 раза». Во время субботника А. А. Иванов выполнил сменное задание на 310 процентов.

Это обращение нашло горячую поддержку в объединении «Сельхозтехника». Водители машин А. А. Пизель, Л. П. Мишин, Е. М. Пантелеев и другие заявили, что обязуются довести выработку до 150 процентов. Свои обязательства они выполнили.

полнили. А. постовалов.

ШТАБЫ

**ДЕЙСТВУЮТ** 

— Нам планируется и фондоотдача, — сказала экономист ШСЦ-2 Л. С. По-горелова. — В 1973 году на 1 рубль основных фондов произведено продукции на на 22,3 копейки. Это в планово-расчетных ценах, а есть еще прейскурантные, которые выше.
Но какие цены ни бери,

фондоотдача в цехах нового норпуса очень низка. признают и экономисты.

освоению мощностей. Есть наладчики, в совершенстве овладевшие настройной 4— 5 молелей станков, а естьедва осилившие одну дель. Есть станочницы, пре-

вышающие паспортную про-изводительность своих стан-ков. Чем они берут? Как передают свой опыт? — Обо всем этом пишется

в газете «Подшипник», а на заводе нет неграмотных, -полушутливо сказал секретарь парткома Л. Ф. Круг-

почему медленно осванваются новые мощности на томском подшипниковом заводе

### ПРЕДЕЛАХ КОММУНИСТЫ и экономика

НЕДОСЯГАЕМОС

объясняет сложившуюся си-6,5 процента по сравнению с 1972 годом. Это — боль-— Очень сложное обору-дование, поэтому его освое-ние затянулось. Сейчас из 24 станков «СИАГ-50» без-действует половина. Отдача шое достижение коллентива, поскольку в доброй половине цехов происходит ломка устоявшихся технологических процессов, массовая от цеховых мощностей низзамена устаревшего оборука. Коммунисты, весь коллектив цеха поставили перед выпуск новых типов подшипсобой задачу в 1974 году ников. В подобных условиях выйти на производство рас-четного объема продукции. Но не хватает станочников, требуется большая предприимчивость, напряженная работа всех заводских служб и поэтому дело идет медлен и цеховых коллективов. рекция и партком предприя-

В громадном корпусе шариковых подшипников три года назад разместились два крупных цеха—шлифоваль-но-сборочный № 2 и прут-ковых автоматов. Через год выдал первую продукцию бились доярки Н. А. Борзен- новый цех — шлифовально-кова (надой от норовы за сборочный № 3. Цехи представляют единый технологи ческий комплекс, который сегодня дает больше половины всех подшипников, выпускаемых предприятием.

В создании и освоении этого комплекса участвовал, можно сказать, весь заводской коллектив. Сотни станков были смонтированы и вапущены в предельные сроки. Цехи-новоселы получили много дополнительного оборудования. Так, цех прутновых автоматов располагает сейчас станочным парком на 40 процентов большим, чем на старом ме-

- Освоение нового корпуса произошло без увеличения численности коллекдиректор тива. - говорит завода В. И. Ткаченко. — В городе нет свободных рабочих рук. Осваивать новые мощности мы можем, только повышая производительность труда. Этот процесс в корпусе шариковых подшипников нельзя отрывать реконструкции всего завода. Выход на проектную мощность в 1977—1978 годах, Такие примеры можно продолжить. Они свидетель-ствуют о некотором парадоксе: с одной стороны действующие станки, а с другой — их нехватка для выполнения программы уже

нынешнего года. В этой связи заслуживает внимания позиция парткома вавода. Среди его многих полезных решений, направленных на ускорение реконструкции предприятия, не найдешь такого, которое за-девало бы инженерную службу в отношении комплектации корпуса оборудованием. Разговор об освоении проектной мощности можно начинать тогда, когда

все станки установлены. — Мы не брали в лоб вопрос об освоении проектных мощностей. Этому служат, скажем, и соревнование личным планам, и борьба за повышение производительности труда на каждом рабочем месте, и реконструкция цехов. -- скасекретарь партнома Ф. Круглов.

Это все правильно и нужно. Но не помещала бы и более «лобовая» атака коммунистов во многих делах, связанных с достижением проектных мощностей. Роль парткома в этом смысле еще недостаточно высока. Его поддержка была бы очень кстати, например, партбюро ШСЦ-2, хорошие решения которого о наращивании мощностей выполняются весьма неудовлетвори-

Диспропорция в развитии смежных цехов, занесенная из старых помещений и тормозящая даже выполнение программы 1974 года, усиливается и недостаточной заинтересованностью цехов в ускоренном освоении оборудования. Задания, доводимые цехам, содержат традиционные показатели: товарная продукция, номенклатура, количество изделий, се-

цеховые руководители, и секретари партийных организаций, но делают оговорки, что задания 1973 года по фондоотдаче выполнены. Действительно, как ни странно, имея большое количество бездействующего оборудования, изрядные разрывы между паспортной и фактической производительностью действующих станков, цехи выполняют планы по фондоот-

Эти планы никого не волнуют и не заставляют ваду-маться. С начальника цеха десять раз «стружку снимут» за невыполнение суточного графика, а когда будет известно, какова фондоотда-ча, и пыл уже исчезнет. На бурных производственных совещаниях, на самых акях, на заседаниях партнома о фондоотдаче вспоминают мимоходом.

Ни одно партийное собрание на цеховом или заводском уровне не было посвящено подробному анализу, что происходит с фондооттолько потому, что цехи получают сейчас великолепное, но дорогостоящее оборудование.

В общирном круге проблем, связанных с освоением проектных мощностей в корпусе шариковых подшипни-ков, представляет особый интерес опыт освоения. вообще опыт, а конкретноцеха, участка, наладчика, станочницы. Каким образом отстававщий три года назад коллектив цеха прутковых автоматов быстрее всех задействовал станки, добился высоких съемов продукции, осваивает прогрессивные методы обработки изделий? Почему в прежде передовом ШСЦ-2 противоположная картина?

Есть участки в каждом цехе, опередившие соседей по

В архивах партнома, завнома, отдела труда можно тоже многое найти на этот счет. Распространением редового опыта занимается не одна многотиражная га вета. Завод внает, поддерживает и чествует своих переотношении много добрых

традиций. И корпус шариковых подшипников ничем отличается от других под-разделений завода. Вдоль главного пролета — кра-сочные щиты, на которых можно увидеть многие пока-затели коллективов и рабочих, только не уловишь, кто тут впереди в освоении мощ-ностей. Одна станочница снимает 500 колец в смену, другая — 300, третья — 200, Станки разные, опера-ции — тоже. В масштабе участнов и цехов подобная

же нартина. Нужно всячески распро странять опыт тех цехов, участков, рабочих, которые уже достигли проектной мощности на своем оборудо вании и даже перекрывают

Такая линия в распространении передового опыта не проводится партийными и общественными организацией в корпусе шариковых подшипников.

В настоящее время. уточненным проектным заданиям, в корпусе шариковых подшипников производится около 65 процентов продукции, которую можно выпу скать на такой производственной площади. На заводе делают многое, чтобы уско рить реконструкцию, чтобы освоить новые мощности. Но эти не очень легкие процессы могут происходить быстрее. В сиюминутности, в тысяче и одном вопросе, задаваемых ежедневно заводской жизнью, нельзя терять тлавные ориентиры.

в. ЛАВРОВ. 

### В НАСТУПЛЕНІ ОБЗОР ПЕЧАТИ == Томская районная газета центр получает из пригород-«Правда Ильича» в числе ных хозяйств. Как же хра первых откликнулась на призыв областного слета журналистов, рабочих и сельских корреспондентов

начать массовый поход против недисциплинированности, бесхозяйственности и расточительства, за экономию и бережливость, повышение качества продукции под девизом «Простоям, прогулам, низкому качеству, бесхозяйственности - прочный заслон!». Чтобы эта тема нашла

яркое отражение на страницах газеты, редакционный коллектив «Правды Ильича» определил план публикаций, их направленность, расширил авторский актив.

Намеченное журналисты претворяют в жизнь в содружестве с сельскими корреспондентами, народными контролерами, депутатами местных Советов, комсомольскими и профсоюзными активистами. За первые три месяца этого года они проверили, как ведется интен-сивный откорм скота, как хранится в совхозах семенной картофель, расходуются корма на фермах, а также заготовку леса, качество промышленной продукции, организацию социалистического соревнования и т. д. Под рубрикой «Простоям, бесхозяйственности — прочный заслон!» в газете опубликовано более десятка глубоких материалов.

Деловой, например, получилась корреспонденция рей-довой бригады под заголовном «Старая тенденция при новой технологии». Рейд новой проводился совместно с журналистами областной газаты «Красное знамя». Его участники вскрыли серьезные недостатки в организации интенсивного откорма скота в совхове «Октябрь». В этом хозяйстве обычный откорм бычков выдавался за интенсивный. Материалы рейда обсуждались на заседании партнома, в тресте пригородных совхозов, на бюро райкома КПСС, За формальный подход к важному делу строго наказаны директор и авный зоотехник. ство совхоза приняло меры устранению недостатков.

Этот рейд печати положил начало массовой проверке интенсивного отнорма скота в других совхозах. В ней приняли участие рабочие и корреспонденты. партийные работники, циалисты сельского хозяйства, народные контролеры работы — перестрой ка интенсивного крупного рогатого скота, повышение суточных привесов. Многие совхозы Томсного района выращивают карто-

половины

этой продукции областной нятся семена картофеля? Участники очередного рейда печати осмотрели многие хранилища. Было установле-но, что в большинстве картофелехранилищ повышен ная температура, клубни прорастают и гниют, их не прорастают и гниот, их не сортируют. На день провер-ки отход клубней в среднем по району превысил 20 про-центов. В некоторых козяйствах не проявляли заботы для изыскания недостающей части семян. Участники рейда печати свою публикацию назвали «Предотвратить гибель семян нартофеля». Выступление газеты широко обсуждалось в хозяйствах района. Приняты меры по устранению причин порчи картофеля.

Эти и другие публикации говорят о том, что редакция районной газеты «Правда Ильича» берет под контроль узловые вопросы, находит поддержку партийных комитетов, бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, комитета народного контроля, ховяйственных органов.

И все же, когда просматриваемы полосы, то замечаемы: журналисты «Правды Ильича» еще не используют всех возможностей, быть всегда в наступлении. Всирыть недостатки и упущения важно, но еще важно устранить их до конца. тут полезны и повторные рейды, и письма рабочих. народных контролеров, депу татов Советов, и сообщения рабселькоровских постов, и прокомментированные беседы с хозяйственными руководителями и специалистами, н выступления секретарей партийных организаций. Такая форма контроля ва неполнением даст возможность значительно повысить действенность рейдовых мате-

Каждая газетная публикация под рубрикой «Простоям, бесхозяйственности -прочный заслон!» является темой для большого разговора на партийных и рабочих собраниях, заседаниях партийных комитетов. Как ведется этот разговор, газета не рассказывает. Нет публикаций и об участин в походе активистов стенной печати, штабов «Комсомольсного прожектора», почти не пишет газета о партийном руководстве массовым походом против бесхозяйственно-

Развивать начавшийся поход, придавать ему массовость наравне с партийным комитетом обязана и газета. Журналистам надо помнить, что только углубленный подход к делу принесет ощутимые результаты.

Н. СТЕПИЧЕВ.

### Второе рождение фабрики

фель. Вольше

Все познается в сравнении. Эту истину вспоминаешь каждый раз, когда разговариваешь с ветеранами карандашной фабрики.

Рассказывает пенсионерна А. Н. Букреева: «Когда мы в 1934 году перешли с пилорам лесозавода имени Ф. Э. Дзержинского в цехи Томской фабрики карандашной дощечки, для которой реконструировали корпус бывшей бумагоделательной фабрики купца Головина, то были поражены. После деревянных навесов, тяжелой физической работы на улице перейти в светлые, просторные, теплые гроизводственные ния, тде тяжелые работы выполнялись механизмами, - это было просто замеча-

Реконструкция давалась нелегно. Выло очень мало строительных механизмов. Поэтому, уходя на обед или закончив работу, каждый из нас должен был взять несколько кирпичей или бревно и перенести его на реконструируемое здание. Невозможно подсчитать количество субботников, которые проведены в 1932—1934 годах. Темпы строительно-монтажных работ даже по нынешмему времени были очень вы-соними. Всю реконструкцию выполнили за два года. И вот первая отечествен-

ная карандашная дощечка, изготовленная промышленным способом. Чувство гордости за свой коллектив, выполнивший правительственное задание, живет в моей душе до сегодняшнего дня. А

ведь прошло уже сорок лет... В те годы фабрина была самым современным предприятием по техническому осналенностью работающих Томске. К нам приезжали учиться ображдовому хозяйствованию».

Шли годы. За время своей работы фабрика выпустила столько дощечки, сколько нужно для изготовления 30 миллиардов карандашей. Сейчас это одно из самых современных предприятий города.

Третий, решающий год девятой пятилетки для коллектива складывался особенно грудно: заканчивалась реконструкция первой очереди:

При проиладке подвемных коммуникаций к строящимся объектам были ликвидированы почти все дороги, и тран-спортный цех не справлялся со своими задачами. В связи со строительством железнодорожных путей ликвидиро вали узкоколейку к складу готовой продукции, и карандашная дощечка отгружалась прямо из цеха в вагоны. При малейшей вадержке в подаче вагонов фабрика не могла нормально работать.

В процессе строительных работ действующие и строящиеся коммуникации пересе кались в 28 точках, и каждое такое пересечение было повлечь за собой остановку производства. Ряд объ ектов монтировался и строился прямо в рабочей зоне. Все это уже пройдено. Коллектив фабрики помог

строителям ускорить окончание всех работ. На пусковом комплексе почти каждый пятый рабочий был фабрич-

Свое сороналетие Томская карандашная фабрика встретила в новых корпусах. Начинается новая жизнь промышленного предприятия.

ю. куприянов.

### -ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### BOCEMB ЧАСОВ» «HE

Под таким заголовком 10 февраля 1974 года была опубликована в газете статья по материалам рейдовой проверки. Рейд проводился на нескольких промышленных предприятиях Томска, чтобы выяснить, как работают коллективы во вторую смену. На критические замечания рейдовой бригады газет «Красное знамя» и «Социалистическая индустрия» отвечают:

томский горком КПСС

Материалы рейда обсуждены на заседании бюро горкома КПСС с участием хозяйственных руководителей и секретарей партийных организаций промышленных предприятий.

Критика, высказанная в газете, признана правильной. Руководителям предприятий поручено осуществить конкретные меры по повышению эффективности вторых смен, в том числе создать все необходимые производственные и бытовые условия работающим, улуч-щить материально-техническое снабжение, активизировать социалистическое соревнование, укрепить трудовую дисциплину.

Промышленно - транспортному отделу горнома КПСС поручено обобщить и рас-

пространить передовой опыт организации работ вторых смен, горисполкому лить контроль за работой общественного транспорта -в вечернее и ночное время. М. КОЗЫРЕВ,

секретарь Томского гор-

мебельный комбинат Материалы рейда обсуж дены на цеховых рабочих собраниях с участием руководства комбината. Факты, отмеченные рейдовой бригадой, признаны правильными.

Разработаны мероприятия, предусматривающие повышение эффективности работы вторых смен и в целом производства.

Партийное бюро комбината утвердило комиссии, призванные контролировать ко ванные поставки цехами. Укреплена оперированные производственного отдела. На предприятии организована диспетчерская служба. Партийное бюро вило контроль за выполнением намеченных мер. В. КАЩУК,

директор комбината; А. ВОЛКОВ, секретарь партбюро, электроламповыи ЗАВОД Статья газеты была об-

суждена на производственном совещании мастеров и работников диспетчерского

Замечания, высказанные в ней, справедливы. В конце января и первой половине февраля на заводе нарушился ритм сдачи готовой продукции с участка крупноваттных ламп цеха № 22. Склады были перегружены. готовых скапливалась непосредственно в цехе. Это затруднение вызвано было тем, что некоторые потребители отказались от получения ламп 220×220, выделенных им

по нарядам. На предприятии действует централизованный табельный учет. Любой мастер по

наждой смене, участку может получить справку — кто опоздал, кто отсутствует на рабочем месте. Мастера сами ведут ежедневные табельные журналы. Ю. НОВОСЕЛОВ,

директор электролампового завода: Р. АРАСЛАНОВА, секретарь партбюро. «СИБЭЛЕКТРОМОТОР»

Газета «Красное знамя» подвергла справедливой нритике неудовлетворительную подготовку предприятия работе во вторую смену. Статья обсуждена на рабочих собраниях в цехах,

совещании начальников про-

изводственных подразделе-

ний и представителей щественных организаций. Руководителям ряда цехов и службы указано на халатное отношение к технической и материальной подго товке вторых смен. Разрабатываются меры, направленные на снижение потерь рабочего времени. Усилен контроль за планированием

и организацией труда. А. ОСИН, зам. директора по производству.



### ОТМЕЧЕНА НАГРАДОЙ

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ВЫПЕКАЕТ ХЛЕБ Т. А. РУБА. ник. последние пять лет она трудится в ОРСЕ КАТАИГИНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА. ТАМАРА АЛЕКСАНДРОВНА МНОГО ВРЕМЕНИ ПОСВЯЩАЕТ ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ. ЧАСТО МОЖНО ЕЕ ВСТРЕТИТЬ НА ЗАСЕДАНИЯХ РАБОЧЕГО КОМИТЕта и группы народного контроля. недавно ПЕРЕДОВОЙ РАБОТНИЦЕ ВЫЛА ВРУЧЕНА ПРАВИ-ТЕЛЬСТВЕННАЯ НАГРАДА — МЕДАЛЬ «ЗА ТРУДОвое отличие».

Фото Е. Лисицына.

# С высокой наградой, товарищи!

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Плигина Юрия Федоровитокаря томского заво-«Сибэлентромотор». Попову Августу Тимофе-

евну — оплетчицу завода «Томкабель» производственного объединения «Сибка-

Прокопьева Алексея Куп-рияновича—наладчика Томского электролампового за-

Станчика Станислава Филипповича — начальника участка Томского электротехнического завода.

Табатчикова Александра Яковлевича — наладчика Гомского электролампового Тюлькину Галину Михай-

ловну — изолировщицу том-сного завода «Сибэлентро-Фролова Вадима Петрови-

ча — начальника лаборатогор. Томск. Харламову Нину Михай-— начальника цеха завода «Эмальпровод» произволственного объединения

Шмагрина Александра Васильевича — плавильщика Томского электротехнического завода.

«ЗНАК ПОЧЕТА» Бабинцеву Серафиму Сте-пановну — паяльщину Том-ского электротехнического

Бурыхина Виктора Николаевича — слесаря-монтажника Томского электротехнического завода.

ну — штукатура-маляра РСУ № 41 ремстройтреста № 6, гор. Томск.

Горенкову Нину Дмитриевну — изолировщицу заво-да «Эмальпровод» производственного объединения «Сиб-Гусеву Валентину Василь-

евну — старшего мастера томского завода «Сибэлек-TPOMOTOD».

Жаркову Анну Николаев-ну — эмалировщицу завода «Эмальпровод» производственного объединения «Сиб-

Каличкина Александра Федоровича — слесаря-инструментальщика томского за-«Сибэлектромотор»

Киселева Алексея Ивановича — опрессовщика завода «Томкабель» объединения

Владимира Копиенко Яковлевича — формовщина томского завода «Сибэлек-

Крамаренко Виктора Васильевича — машиниста завода «Томкабель» производственного объединения «Сиб-

Кривошенна Василия Мефодьевича — опрессовщика опытного завода научно-исследовательского кабельного института производственного объединения «Сибкабель».

Кротера Андрея Андре-ича — наладчика томского завода «Сибэлектромо-

Круглыхина Владимира Ильича — наладчика Томского электролампового за— контролера томского за-вода «Сибэлентромотор».

Литвинова Ивана Ильича — опрессовщика завода «Томкабель» производственного объединения «Сибка-

Лукашенко Николая Сте пановича — наладчика Томского электротехнического

Лычковского Ивана Петровича — фрезеровщика Томского электролампового

Нинфорову Веру Серге-евну — сборщицу Томского электролампового завода.

Павлова Ивана Прокопье вича — машиниста НИИ электромеханики, гор. Томск. Поломошнова Василия Поломошнова Василия Изотовича — слесаря опытного завода НИИ элентроме-

аники, гор. Томск. Попадейкина Владимира Александровича — шлифовщика Томского электротехнического завола Скачилова Анатолия Васильевича — наладчика Томского электролампового

Тимошенко Веру Дмитриевну — волочилыщицу ваво-да «Эмальпровод» производственного объединения «Сиб-

Токарева Федора Максимовича - настройщика томского завода «Сибэлектромо-

Тропова Николая Гавриловича — наладчина Томского

электролампового завода. Холмова Дмитрия Ильича «Сибэлектромотор».

**Черемных** Виталия Дмитриевича — наладчика Томского электролампового заво-

Черепнина Николая Семеновича — начальника цеха Томского электротехническо-

Черкашину Ольгу Леони-довну — гальваника Томскоо электротехнического заво-

Черную Александру Афа-насьевну — намотчицу Том-ского электротехнического

авода. Чурнкову Пелагею Трофи-вавода мовну — скрутчицу завода «Томкабель» объединения

Шевчука Владимира Лаврентьевича — слесаря том-ского завода «Сибэлентро-

Шленкину Анастасию Никитичну — ваготовщицу Томского электротехническо-Яшнева Вячеслава Алек-сеевича — начальника бюро

медалью «ЗА трудовую доблесть»

Томского электротехническо-

Афонину Людмилу Алексеевну — составителя-навесчика каучуков завода «Томобъединения «Сибнабель».

Белову Валентину Георгиевну — ведущего конструктора НИИ электромеханики,

Брагину Анну Никитичну обмотчицу томского заво-«Сибэлектромотор». Глядкова Владимира Владимировича — конструктора СКБ томского завода «Сиб-

Горкальцева Александра Степановича — слесаря-электромонтажника Томского электротехнического завода,

Давыдову Галину Дмитри евну — изолировщицу завода «Эмальпровод» производственного объединения «Сиб-

Игольникова Анатолия Сергеевича — монтажника опытного вавода НИИ элекгромеханики, гор. Томск.

Ильина Федора Александровича - волочильщика завода «Томкабель» производственного объединения «Сиб-

Индукаева Николая Егоровича — старшего мастера Томского электромеханического завода

Кизеева Ивана Ивановича слесаря томского завода «Сибалектромотор». Клюжева Епифана Ивановича — бульдозериста хозрасчетного участка механизации ремстройтреста № 6, гор.

Купревича Виктора Ва-сильевича — столяра Том-ского электротехнического

Марченко Клавдию Федоровну — контролера Том-ского электролампового за-

вода, Мельникову Марию Анто-новну — сборщицу Томского электролампового завода, Митрофанову Тамару **Митрофанову** Тамару Алексеевну — резчицу Томского электролампового за-

вода. Михайлову Анну Иванов-

Грибова Михаила Александровича — токаря Том-ского электротехнического

Шабаловского Петра Оси-

Алтухова Николая Ивано-

Андреева Николая Акимо-

вича — фрезеровщика том-ского завода «Сибэлектромо-

вича — токаря колпашев-сного завода «Металлист»

производственного объеди-

нения «Сибиабель».
Бочарникову Веру Михай-ловну — обмотчицу томско-го завода «Сибэлектромо-

Брытину Татьяну Василь-

Вибе Генриха Яковлевича

шофера томского завода

Сибэлектромотор». Глебову Раису Ивановну

— изолировщицу завода «Эмальпровод» производст

венного объединения «Сиб-

Горюнову Зинаиду Ива-

евну — накатчицу резьбы Томского электролампового

повича — опрессовщика за-вода «Томкабель» производ-

ственного объединения «Сиб-

кабель».
МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУЛОВОЕ
ОТЛИЧИЕ»

электротехнического вавода. **Ибатулину** Гальябану — контролера Томского элек-Томского элентротехнического завода. Поросенкова тротехнического завода. Ильиных Николая Петровича — слесаря-сборщика

Михайловича — электромонтера Томского электротехни-Томского электротехническо-Савельеву Александру паяльщицу Караваева Григория Ива-Ивановну овича — шихтовщика том-

Гомского электротехническоского завода «Сибэлентро-Ткачева Михаила Никола-Капурину Нину Сергеевич евича — маляра-штукатура томского завода «Сибэлек-— волочильщицу колмашев-ского завода «Металлист» производственного объедине-

«Сибкабель» Коверченко Виктора Михайловича — автослесаря Томского электролампового

новну — обмотчицу томско-го завода «Сибэлентромо-

Колчину Тамару Назаров-ну — испытателя НИИ элек-

ромеханики, гор. Томск. Комлеву Веру Викторовну наладчицу Томского элек

тролампового завода. Кузнецову Ирину Геннадь евну — электромонтера-ис-пытателя Томского электротехнического завода.

Максимова Александра Макаровича — штукатурамаляра РСУ № 41 ремстрой-

Мальзам Эмилию Георгиевну — штукатура-маляра Томского электролампового

Мартемьянову Валентину

Ивановну — пропитчицу опытного завода НИИ электромеханики, гор. Томсн. Мерсанову Анну Никола-евну — контролера Томско-

Попчинскую Наталью Дмнмаляра томского завода «Сибэлентромотор».

ПЕРУ. Вместе с детьми прищли крестьяне в город Мерсед.

расположенный в районе сельвы, чтобы выразить свою солидарность с деятельностью правительства Хуана Веласно Аль-

варадо (на снимке). Недавно правительство национализировало имущество филиала американской горнорудной компании «Серро де Пасно коппер корпорейшн». Это решение явилось новым вкладом в развитие процесса прогрессивных преобразований в Перу.

го электротехнического заво-

Праздничных Юрия Петровича — шлифовщика завода «Томнабель» производственного объединения «Сибка-

Сарычева Геннадия Гри-

горьевича — настройщина Томского электротехническо-

Свергуи Валентину Сидоровну — заведующую сентором научно-исследовательского кабельного института производственного

Серегину Тамару Семе-овну — стредка охраны Гомского электротехническо-

го завода. Сивчикову. Елену Макси-мовну — волочильщицу ка-бельного завода «Томкабель» производственного объединения «Сибкабель».

Соловцова Анатолия Васильевича — электромонтера Томского электротехническо-

Геннадия Сушинского Викторовича — опрессов-щика кабельного завода

«Томнабель» произволственного объединения «Сибка-Теущакова Сергея Игнать-

евича — бригадира столяров научно - исследовательского кабельного института производственного «Сибкабель». объединения Усачева Анатолия Ильича

— 'секретаря комитета ВЛКСМ томского завода «Сибэлектромотор».

Федорову Галину Павловсборшицу Томского электроламнового завода.

Шароварченко Валентину Сергеевну — маляра том-ского вавода «Сибэлентромо-

Шундееву Светлану Владимировну - обмотчицу томского завода «Сибэлек-

Фото корр. ТАСС Е. Алексеева.

# Курсом интенсификации

С коллегии

Министерства

сельского

хозяйства СССР

Курс ХХІЎ съезда КПСС на дальнейшую интенсификацию сельского хозяйства поднрепляется растущими вложениями в эту жизненно важную отрасль. В речи на торжественном заседании, посвященном 20-летию нача-

THE HIM A

мель, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркивал, что партия, государство и впредь будут зяйство значительные сред-

В свете этих указаний ллегий Министерства льского хозяйства СССР сельского обсудила 26 марта итоги напитального строительства за 1973 год и меры по выполне-нию плана 1974 года. В целом по системе министерства план капитальных вложений (а это миллиарды рублей) в гретьем году пятилетки выполнен. Вступили в строй действующих практически все предусмотренные заданием животноволческие комплексы по выращиванию и

WHERE AND AND THE

откорму крупного птицефабрики яичного направления, помещения для овец, другие объек-

Однако, как отмечалось на коллегии, далеко не все подрядные строительные организации освоили выделенные средства. Одна из причин несвоевременные поставки материалов и оборудования. Сказались также задержки с финансированием на местах, недочеты в подготовке документации. В принятом решении намечены практические меры по устранению выявленных нелостат ков и определены пути выполнения плана капитально го строительства на 1974 год. Во исполнение решений

декабрьского (1973 г.) Пле-нума ЦК КПСС коллегия рассмотрела и одобрила также внесенные «Птицепромом» СССР предложения об увеличении в оставшиеся годы пятилетки производства мяса птицы. Сверх ранее на-меченного предусмотрено дать стране сотни тысяч тонн этой ценной продукции.

На коллегии обсужден также вопрос о совершенствовании подготовки специа листов в совхозах-технику-мах. Сейчас в стране около 200 таких учебных заведений нового типа. В них обучается примерно треть всех учащихся сельскохозяйственных техникумов. Опыт показал, что эта форма подготовки кадров среднего звена самая эффективная. Колле-гия наметила меры по дальнейшему укреплению и развитию в стране совхозов-тех-

UV AP AP AL WALLAND AND A HARACO

(Kopp. TACC).

# сообщения

из за РУБСЖа

BYXAPECT

### при содействии **НОВОСИБИРЦЕВ**

металлур-Сталевары гического комбината в румынском городе Галаце произвели первую тысячу тонн легированной стали на электроплавильной печи, вступившей в строй две недели тому назад. Этот современный агрегат изготовлен Новосибирским заводом электротермического оборудования. Монтаж, наладка и

пуск электропечи осуществлены при техническом содействин советских специа-

ПАРИЖ

Верительные грамоты вручены

Первый посол Германской Демократической Республики во Франции Эрист Шольц вручил в Елисейском дворце верительные грамоты президенту Французской Республики Ж. Пом-

В речи на церемонии Жорж Помпиду подчеркнул, что это событие является символом разрядки в Европе. Президент указал на стремление Франции содействовать развитию торговых отношений между двумя странами. «Франция, — заявил он, - не пожалеет усилий, чтобы укрепить свои связи со страной, которая добилась замечательных экономических успехов».

Э. Шольц подчеркнул, что установление дипломатических отношений между ГДР и Францией представляет собой вклад в дело безопасности и сотрудничества на европейском континенте и отвечает интересам и чаяниям народов, стремящихся к прочному миру.

### ЗАЯВЛЕНИЕ КАНЦЛЕРА

Правительственная коалиция партий СДПГ и СвДП будет продолжать свою деятельность и успешно осуществит до следующих выборов в бундестаг, которые состоятся в 1976 году, свою политическую программу, заявил в интервью западногерманскому телевидению канцлер ФРГ В. Брандт.

Он отметил, что сотрудничество двух партий правительственной проходит в благоприятной атмосфере.

# ИНДИЯ: РЕАКЦИЯ · НЕ

В Индии в последнее время резко активизировали свою подрывную деятельность силы реакции. Стремясь создать в стране обстановку напряженности, они направляют свой главный дар против правительства Индиры Ганди и взятого им курса на прогрессивные социально-экономические пребразования.

При этом они пытаются сыграть на недовольстве населения, порожденном экономическими трудностями, которые в значительной степени вызваны самими же реакционными силами, крупными промышленниками оптовыми торговцами, кулаками, стремящимися помещать социально-экономическим реформам в стране. Монополисты, опасающиеся национализации важных отраслей промышленности, умышленно саботируют производство, особенно товаров широкого потребления. Кулаки в деревне, привыкшие получать крупные барыши, отказываются сдавать государству зерно по твердым ценам. К тому же они побаиваются, как бы аграрная реформа, проведения которой все настойчивее требуют левые силы, не ущемила их интере-

Правые партии, отражающие интересы всех этих кругов, демагогически заявляют, будто экономические трудности, нехватка продо-вольствия и товаров первой необходимости сразу же исчезнут, как только они придут к власти. Причем они вамалчивают, что большая доля вины за нехватку этих товаров и за рост цен на них ложится именно на кулаков. оптовиков и представителей монополистического капита-

Стремясь накалить обстановку и вызвать волнения, реакция взывает также к религиозным и кастовым предрассудкам, разжигая на этой братоубийственные конфликты. Население Индии говорит на многих языках, исповедует различные религии, в стране не преодолены кастовые предрассудки, имеется немало отсталых племен. Поэтому подрывным элементам нетрудно вить волнения. вызванные экономическими факторами,

в русло междуусобной борь-

В качестве трамплина для организованных, выступлений по всей стране реакция избрала западный штат Гуджарат, где чувствовала себя. наиболее уверенно. Еще месяц тому назал в этом штате были спровоцированы беспорядки — налеты на правительственные учреждения, магазины, банки, поджог автомашин и т. п. Они сопровождались столкновениями между различными религиозными и кастовыми группами. В результате были убиты и ранены десятки граждан. Одновременно провокаторы из партии «Лжана сангх» и других правых парчленам законодательного собрания штата расправой случае, если они добровольно не подадут в отставку. целях прекращения кровопролития губернатор распустил законодательное собрание, и в штате было введено президентское Усилиями правительства жизнь в штате Гуджарат постепенно приводится в нор-

мальное русло. Однако индийская ция не успокоилась. 18 и 19 марта имели место выступпения реакционно настроенных студентов-выходцев из кулачества и крупной буржуазии в административном центре восточного штата Би-- городе Патна. В день открытия очередной сессии законодательного собрания штата провокаторы пытались поджечь правительственные учреждения, здания почты и телетрафа, ряд отелей и ресторанов. Между различными религиозно-общинными группами произошли кровавые столкновения. Имелись жертвы.

Власти энергичные меры по пресечению действий распоясав-шихся правых. По приказу убернатора штата Бихар Патну введены регулярные части индийской армии, которые охраняют правительственные и общественные реждения. Ведется расследование обстоятельств кровопролития.

В другом индийском штате Уттар-Прадеш, крупней-шем в стране, 17 марта неожиданно произошли стычки между представителями мусульманских сект шия н сунни. А вслед за этим крайне правые партии «Бхаратия кранти дал», «Джана сангх», «Сатантра» и другие, которые на недавних выборах в этом штате не собрали большинства, необходимого для создания правительства, организовали многотысячную демонстрацию перед зданием законодательного собрания. Обнаглевшие реакционеры потребовали отставки законного правительства штата, сформированно-го видным деятелем левого крыла Х. Н. Бахугуной. «Правые, — писала в этой связи газета «Пэтриот», пытаясь вызвать беспорядки в этом штате, хотят взять реванш за свои неудачи на выборах. Не будучи в состоянии сами прийти к власти, они стремятся хотя бы помешать нормальной работе парламента».

В эти дни все демократические силы Индии смыкают свои ряды, чтобы дать отпор реакции. В резолюции, принятой Центральным исполнительным номитетом Коммунистической партии Индии, говорится, что последние события свидетельству от о том, что потерпевшия поражение на выборах реакционные партии «не сидят сложа руки, они усиленно пытаются вызвать волнения во всей стране, подорвать основы демократии и воспрепятствовать прогрессивному развитию страны». В этих условиях, подчеркивается в резолюции, единственная альтернатива — это «объединение всех левых и демократических сил. включая левое крыло правящей партии Индийский националь-ный конгресс», и решитель-ный отпор проискам реак-

В многочисленных комментариях индийской печати, посвященных последним событиям в штате красной линией мысль: силы прогресса в стране достаточно сильны. чтобы дать отпор проискам правых. Реакция в Индии не пройдет!

> Р. ГЛАДКИХ, Ropp. TACC.

### РАЗГОВОР О ПРОБЛЕМАХ ТЕАТРА Во время только что закончившихся Дней культуры Ленинграда в Томске состоялись многочисленные творческие встречи деятелей культуры обоих городов. Эти встре-

чи были весьма плодотворными. Сегодня мы рассказываем о разговоре, который состоялся между ленинградским драматургом Игнатнем Дворецким, доктором филологических наук, заведующим кафедрой советской литературы Томского университета Н. Н. Киселевым и главным режиссером Томского облдрамтеатра И. А. Южаковым. Нам кажется, что этот, казалось бы, чисто профессиональный разговор может быть интересным широкому кругу чита-

Киселев: Игнатий Моисеевич, в драматургии ваше понятием «производственная пьеса». Действительно, ваши первые драматургические работы— «Трасса», «Взрыв» и другие — посвящены про-блемам производственного коллектива. Эти же проблемы — в новых, разумеется, условиях, поднимает и очень популярная сейчас пьеса «Человек со стороны». У этой пьесы есть и горячие сторонники, и не менее горячие противники. Мне это кажется естественным, так как в ней рассматриваются острые проблемы и конфликты нашего общества. Подчеркиваю, конфликты правственные. Внимание к нравственным проблемам — важное требование сегодняшнего времени. А разговор с сегодняшних нравственных позиций невозможен без художественного осмысления нашей социальной практики, в том числе и производственной жизни. Видимо, этим и сле-дует объяснить, что так называемая «производствен-ная пьеса», чуть было не признанная вчерашним днем

проблемы лично-интимного харантера. Скажем, любовь... Дворецкий: Ну, не надо так категорично, Николай Никитич. Любовь - это всегда интересно. На личном, семейном материале можно поставить чрезвычайно серьезные, я бы сказал, государ-ственные проблемы. Весь ственные проблемы. Весь вопрос в том, как это делать... Мы вот стремимся вывести на сцену главную движущую силу нашего общества - рабочий класс. Но ведь рабочий человек начинается в семье. И тут сразу встает множество важных проблем. Снажем, проблема «прицела» будущего гражданина. Тут мы встретим сакрепких семейных рабочих

наше драматургии, неожи-

данно заняла такое место в

театрах и в врительских интересах. Куда большее, чем

традиций до мещанского «не будешь слушаться — пой-дешь в работяги». А пьес, где действуют рабочие, не так уж и мало. Другое дело, что мало хороших.

Почему? Мы, видимо, еще недостаточно хорошо знаем современный рабочий класс. С одной стороны, здесь налицо стирание граней, приближение труда рабочего к инженерной деятельности. А с другой... Вот, скажем, за последние годы из деревни в города переселилось у нас несколько десятков миллионов человек — население большой страны. Это огромная масса со своими традициями, привычками и бытом. Это ли не проблема для ху дожнического исследования писателя, драматурга? И где вообще границы современного рабочего человека? Вот, скажем, таксист. Он рабочий? Или допустим, продавец? Это еще ждет внимательного исследования м взгляда художника. Не правда ли, Игорь Александрович?

Южаков: Да, необходимо глубокое исследование. А мы в театре часто идем по линии «моделирования» героев, характеров, ситуаций, деталей быта. Взять то-«Человека со сторо ны». Пьеса идет по всей стране, а мне иногда кажетчто она еще не сыграна Играют производственный конфликт. А главный конф ликт - нравственный, Речь идет о нравственной позиции Чешкова, о его принципиальной, требовательной позиции. О дисциплине труда. И тут уж не столь важно, где ра-ботают Чешков и его оппо-

Совершен Дворецкий: но с вами согласен. Речь идет, если хотите, о соблюдении в современных условиях ленинского требования высочайшей поплержании дисциплины, о персональной ответственности каждого порученное дело. Так называемый максималиэм Чешкова — это земные, азбучные, необходимейшие требования. На них основывается производство, да и вся наша общественная жизнь. Конфликт между Чешковым и его противниками основан на том, что те хотят жить спокойно, а он, болеющий в первую очередь за интересы дела, хочет жить беспокойно!

Киселев: И тут интересно сравнить героев двух популярных сейчас пьес Чешкова и Лагутина из «Сталеваров» Г. Бокарева. «Сталеваров» Они и похожи, и не похожи. А иногда прямо-таки исклю-чают друг друга. Максимализм — будем употреблять этот термин — у них разный. Чешкову отданы сто процентов симпатий автора. А максимализм Лагутина автора настораживает, беспокоит, и он кое в чем его осуждает. Ведь в пьесе он недаром противопоставлен брига-де... Но ведь, кроме пьесы, есть ,еще и театр. И вот мне кажется, что во спектакле, в целом прекрасном и интересном, Лагутин слишком подчеркнуто сделан

неприятным человеном. Дворецкий: Да. Ефремов временами как будто играет в поддавки. У Расцветаева Лагутин иногда не только неприятен. Он иногда бывает маниакально упрямым и даже примитивным. А ведь это может и скомпрометировать

пьесе он борется. Южаков: Я не могу полностью согласиться с вами, хотя в нашем спектакле «Сталевары» Лагутин отличается от расцветаевского. Он и моложе, и мягче. Поэтому и позиция коллектива воспринимается по-иному. Дворецкий: В этой пьесе,

как и в жизни, коллектив играет огромную роль. И это естественно. Только не надо прямолинейно предполагать,

что коллектив всегла и во всем обязательно прав. Ведь в тех же «Сталеварах» бригада, безусловно, права ногда не хочет соглашаться лагутинскими методами. И в то же время явно неправа. когда потворствует бесприн ципной и малотребовательной «халтурке»... Этот воп рос всегда надо рассматривать диалектически...

Южаков: Да и Чешкова в общем-то коллектив принимает далеко не сразу. Киселев: Мне кажется, что противники Чешкова испы-

тывают интуитивный страх перед сильной личностью, обязательно связывая с ней волюнтаристские методы управления производством. А ведь это неверно! Сильные личности, яркие характеры нужны на всех участках нашего строительства. Другое дело, что любителям легкой жизни удобнее, конечно иметь в руководителях либерального и добренького че-

Дворецкий: Это - независимо от специальности и про-Южаков: Тут ведь еще

надо разобраться, что такое доброта. Видимо, есть доброта истинная и доброта мнимая, я бы сказал, демагоги-ческая. Истинная доброта обязательно должна быть требовательной, пусть иног-да и жесткой. И обязательно активной. Ведь она существует и проявляется только и борьбе против своего антипо-

Дворецкий: Совершенно с вами согласен. Вот, кажется, мы и подошли к некоторым выводам. Главное в герое любой современной пьесы будь она о заводе, о колхове или о научно-исследовательством институте жизненная повиция. Отношение героя к труду, к людям, к себе и обществу. Словом, важнее всего то, зачем жи вет на сцене этот человек. И эти требования чем дальше, тем будут выще. Не надо удивляться, что в нашей литературе изображение человеческого труда, человека на производстве занимает такое большое место. Ведь и в на-шей жизни работа тоже на первом месте. Именно по труду, по его результатам мы оцениваем деятельность человека, любого коллектива. Проблема отношения к труду есть, в конечном счете, проблема духовности, проблема основных

человеческих пенностей. Об этом и надо писать Южаков: И ставить спек-

Киселев: И утверждать это

Южаков: И, наверное, об этом ваша новая пьеса? Дворецкий; «Ковалева из обвинции»? Пожалуй... Южаков: И вы хотите подарить ее нашему театру?

Дворецкий: С удовольстви-

Беседу записал Б. БЕРЕЖКОВ.



### Издано в Томске СБОРНИК О ПЕДАГОГИКЕ высшей и средней школы

Томское отделение педагогического общества РСФСР и институт усовершенство-вания учителей выпустили сборник статей по итогам на-учно-практической конференции «О внедрении достижений педагогической науки в практику работы высшей и средней школы».

Сборник включает три раздела: «Педагогика выс-щей школы», «Педагогика школы» и «Краеведение».

Профессор ТГУ Б. Г. Ио-ганзен в работе «Основные положения педагогики — в чебный процесс современной высшей школы» обосновывает главные педагогические задачи современной высшей школы. статья Содержательна.

доцента Томского педаго-

гического института А. А. Белобородова «Формирование коммунистического мировоззрения студентов в процессе обучения».

Литература и краеведе-ние, краеведение и родной язык, краеведческий материал на уроках гуманитарного цикла, взаимосвязь краеведческого музея и школы, краеведение в начальной школе — вот главные вопросы, поднятые в разделе «Краеведение». Задачам педагогических школ в деле охраны природы посвящена статья доцента Томского пединститута

Н. И. Иголкина. Е. ЛОГАЧЕВ, профессор Кемеровского медицинского инсти-

В Парабельском районном Доме культуры по вечерам начинаются занятия кружков художественной самодеятельности. Строители, рабочие нефтепроводного управления, учащиеся СПТУ, работники аэропорта занимаются вокалом, народными танцами; репетируют эстрадный коллектив, агитбригада.

Готовятся новые программы

концертов для сельских зри-

телей и смотра художествен-

ной самодеятельности. НА СНИМКЕ: методист Дома культуры, бывшая выпускница Томского культпросветучилища Галина Шипилова репетирует с оркестром народных инструментов. Фото Е. Лисицына.

### Милицейские Дорога в Людям Большой участок у Алек-

13 тысяч жителей. Дни бежали за днями, Несколько лет назад порог складываясь в месяцы и гокабинета участкового инспек- ды. И все это время участтора переступил невысокий ковый настойчиво боролся циалистической собственно-худенький мальчишна. Без за человека. Ему очень хоте- сти, так его характеризовалов протянул заявление с лось, чтоб был у мальчишки ла:

уходил — боялся, что и сегодня придется ему с ма-терью бегать по соседям в нии к человеку нам говорили поисках ночлега, а утром В. П. Войтович — заместиидти в школу с невыучен- тель директора по кадрам и ными уроками.

Дни бежали за днями,

просьбой... забрать от них отца-пьяницу. По его лицу Сегодня А. Рулева с блабыло видно, как нелегко вынести приговор родителю.

Долго просидели они вдвоем, а парнишка все не неко, С. Р. Гельмана,

Об особом терпении Алекбыту подшипникового заво-

### пообещал да, Т. М. Мазеин — замести- был лаборантом ТПИ. Сейсандра Рулева: район под- мальчишке сделать все воз- тель начальника отдела кад- час на его участке активно пов. А кассир ЖКО В. И. работают добровольная на-

Елисеева, возглавляющая народной дружине группу по борьбе с расхитителями со-- Порой удивляюсь даже, это ему, 25-летнему

молодому человеку, удается найти путь к сердцу и подростка, и старика. На моей памяти много случаев, когда хулиган после встреч с участковым становился его помощником.

В милиции Александр Рулев шесть лет, а до этого

29 марта в Томске начина-

ются соревнования на пер-

венство Центрального совета

добровольного спортивного

общества «Динамо» по

прыжкам на лыжах с трам-

плина и лыжному двоеборью.

В наш город приехали спорт-

смены из многих городов и

областей страны. В этих

состязаниях принимают уча-

стие и динамовды Германской Демократической Республики. Наш корреспондент встретился с груп-

пой немецких спортсме-

нов и попросил ответить на

несколько вопросов, интересующих читателей «Красного

— Мы рады принять в

своем городе друзей из брат-ской Германской Демокра-тической Республики. Знаем

больших успехах лыжни-

ков вашей страны на круп-

ных международных соревнованиях. Представьте, по-

калуйста, томичам вашу

Петер МУЛЬ, председа-тель спортклуба «Динамо» города Клингенталя:

— Вот уже 10 лет, как мы

знамени».

родная дружина и совет профилактики правонарушений. Следить за правопорядком и санитарным состоянием участка, за соблюдением паспортного режима помога-

ют ему активисты.

Взять, к примеру, нештат-Фрейбергера. Он состоит в дружине с 1959 года, награжден знаком «Отличный дружинник». Под стать ему и Виктор Васильевич Шипилов, заместитель командира дружины.

В блокноте участкового— оперативный план на бли-жайшее время. Первым де-лом надо встретиться с Петром В., освобожденным из заключения. Уточнить приметы "парней, обворовавших кноск, поговорить с.Э. Ти-мощенко и В. Васеневым: учителя школы рабочей молодежи жалуются на их поведение. И поспешить с оформлением документов для отправки на принудительное лечение от алкоголизма тех двоих...

Небольшой кабинет Алекного участкового инспектора сандра редко пустует. Идут к Геннадия Кондратьевича нему люди с бедой. Они зна-Фрейбергера. Он состоит в юг: участковый не оставит

> г. герасимов, начальник Советского РОВД, н. киселева, лейтенант милиции.

### ПРИГЛАШЕНИЕ ТАНЦУ

С октября прошлого года в Томске, при областном Номе народного творчества, начал работу ансамбль бального танца.

В положении об ансамбле бального танца сказано, что в нем могут заниматься юноши и девушки, творчески подготовленные к этому. Что это значит? Участниками ансамбля могут стать люди в возрасте от 16 до 25 лет, ранее занимавшиеся бальными танцами или хореографией в кружках, шко-лах, ансамблях, на факульобщественных профессий, а также художественной гимнастикой или фигурным катанием.

Занятия у нас проводятся три раза в неделю по 3 —4 академических часа. Учащиеся получают необходимые знания по ритмике, классическому, народно-характер-ному, советскому и международному бальному танцу. Планируются занятия по теории музыки, балета, актерскому мастерству, историко-бытовому танцу, бразительному искусству. Во второй половине этого

года предполагается создать детскую студию бального танца, а также подготовительную группу ансамбля и школу бального танца. В недалеком будущем ансамбль станет заниматься по программе курсов подготовки преподавателей бального

А. ВЕДЕРНИКОВ, художественный руководитель ансамбля,



МОСКВА. На Ленинском проспекте недавно появился новый пост ГАИ, подобных которому еще нет в столице. На помощь работникам автоинспекции здесь пришло телевидение: телевизнонная камера, установленная на пересечении Ленинского проспекта и кольцевой дороги, позволяет держать под контролем всю зону движения в этом районе. Изображение, полученное с помощью телекамеры, передается на пикетный монитор поста ГАИ. Благодаря этому любое дорожное транспортное происшествие становится известно сотрудникам автоинспекции, которые с помощью радиотелефонных средств регулируют движение нотоков автотранспорта. В будущем такие посты-пикеты ГАИ появятся на многих автострадах столицы. НА СНИМКЕ: у нового поста ГАИ.

Фотохроника ТАСС.

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

начались традиционные об- лятся опытом совместной ластные педагогические чте- работы школ с предприятияия, В них принимают ми, учреждениями и органиучастие педагоги, руководители и инженерно-техни- щеобразовательной учебы ленных предприятий, колхозов, совхозов, представители партийных, профсоюзных, комсомольских орга-

27 марта в Доме ученых низаций. Выступающие дезациями по улучшению об-

> Открыта выставка, рассказывающая о работе ве-

> > Л. ПЕТРОВА. инспектор облоно.

### неские работники промыш- работающей молодежи.

участвуем в дружеских спортивных встречах с динамов-цами СССР. В нашей команде — лучшие спортсмены клуба. Среди них второй причемпионата мира 1974 года в Фалуне Гюнтер Де-карт, победитель соревнова-ния «Турне четырех трам-плинов» Генри Гласс: В Томск приехали также мно-

гие юниоры, которые включены в состав национальной сборной страны. Это Аксель Клаус Тушера, Вольфгант Штраус. Давнее соперничество значит и давнее знаком-

встретиться на томском рамплине Райнер ДИТЕЛЬ, тренер

ство спортсменов наших стран. С кем из советских

лыжников вы рассчитываете

по лыжному двоеборью: — Я давно дружу с совет-скими спортсменами. Когдато сам выступал на соревнованиях, и мне хорошо знакомы имена многих. Среди них Николай Каменский, Юрий с которыми я не раз встречался на лыжне и трамплине Надеюсь, что сюда приедут и многие другие наши дру- ются лыжами, а с четвертого зья-динамовцы.

CHOPT CHOPT CHOPT

ТРАМПЛИН ДРУЖБЫ

В прошедшие выходные дни ваша команда принимала участие вне конкурса в первенстве ДСО профсоюзов страны, которые проходили в Томске. Так что имелась возможность опробовать наш трамплин — Гласс совершил самый дальний и самый красивый прыжок. Какого мнения победитель о трамплине, об организации соревнований? Генри ГЛАСС:

— Соревнования были хорошо организованы, Правда жаль, что не все ведущие спортсмены вашей страны принимали в них участие. Отсутствовали Боровитин, Бочков, Калинин. Из ведущих спортсменов здесь были только Напалков и Гарбузов, которых я хорошо знаю и с которыми был рад встре-

титься вновь. Томский трамплин сколько устаревшего профиля — трудно устоять на но-гах из-за слишком короткого радиуса выхода на гору приземления. Но мы постараем-ся сделать все, чтобы до-биться хороших результатов.

- О том, что немецкие спортсмены умеют добиваться успеха, говорят результаты многих состязаний и особенно победа на мировом первенстве. Что способствует успехам спортсменов ГДР?

Гюнтер ДЕКАРТ, серебряный призер чемпионата мира 1974 года:

— Наша республика достигла больших успехов в своем экономическом и культурном развитии. И, конечно. они повлияли на развитие спорта в стране. Постоянная поддержка Социалистической единой партии Герма нии и правительства ГЛР дружеская помощь Советского Союза определяют наши достижения. Мне хотелось бы отметить очень тесную дружбу, коллективизм нашей команды, выступавшей в Фа-

Мне 23 года, спортом я занимаюсь с 13 лет. Я и раньше бегал на лыжах, но понастоящему занялся двоеборьем с 13 лет, когда приехал в Клингенталь. У нас в горах все с детства занимакласса начинают планомерные тренировки. Это создает хорошую базу для роста спортивного мастерства. Петер МУЛЬ:

— В ГДР также имеются детские спортивные школы, которые готовят прыгунов с трамплина, двоеборцев лыжников-гонщиков. не могу сказать точного числа учеников таких школ по стране. У нас в Клингентале около пятидесяти подающих надежды юных лыжников зачислены в такую школу. Остальные занимаются по системе общей физической подготовки.

- В нашем городе вы находитесь уже больше недели. Понравился ли он вам?

Иорген ВОЛЬФ, тренер по прыжкам с трамплина: — Мы еще никогда не бы-

ли в Сибири и, конечно, удовольствием приняли приглашение на поездку в Томск. Мы признательны жителям вашего города за радушие, гостеприимство. Мы побывали в некоторых вузах, организациях, Дворце спорта и убедились, что гордость томичей за свой город имеет все основания. Особо мне хочется сказать о встрес учениками школы № 6. Мы были поражены свободой, с которой дети говорят на немецком языке, той дружеской атмосферой интереса к ГДР, которая здесь царит. Хочу заверить вас, что по возвращении домой мы обязательно подробно расскажем нашим товарищам обо всем, что видели в Сибири, в

Петер МУЛЬ:

— Я тоже хотел бы вос-пользоваться возможностью от имени всей команды поблагодарить общественность Томска, организаторов нашей поездки и встреч с томичами за то гостеприимство, за то радушие, которое нам оказали. Все социалистические страны развиваютв тесном содружестве. Эта встреча, по моему убеждению, тоже служит укреплению нашей дружбы. Еще раз хочу поблагодарить всех томичей за ту сердечность, с которой они нас приняли. Большое спасибо.

### СПРАШИВАИ -ОТВЕЧАЕМ

# урожай начинается с рассады

газете 10 июня по моей просьбе была напечатана заметка «4-5 килограммов с куста», в которой автор С. Ф. Лебедь делился опытом выращивания помидоров. Мы применили его агротехнические приемы и тоже добились хороших результатов, но не таких, как у него. Видимо, дело в том, что мы не знаем «секретов» выращивания помидорной рассады, хотя каждому ведомо, что основой урожая теплолюбивых овошей слижит хорошая рассада. Может, С. Ф. Лебедь продолжит свой пассказ? Это бидет интересно всем, кто занимается огородни-А. КРОТОВСКАЯ.

г. Томск.

В прошлогодней корреспонденции мне не удалось рассказать о том, как начинать борьбу за высокий урожай помидоров. Материал шел в июне, когда уже надо было высаживать растения в грунт. С удовольствием пролжу свой рассказ о выращивании помидоров, тем более, что в прошлое благоприятное лето урожай их был еще выше — по 6—7 килограммов с куста.

Есть мудрая народная поговорка: «От худого семени не жди доброго племени». Следовательно, не сейте непроверенные, неизвестные сорта помидоров. Я пользуюсь семенами собственного производства, осенью взял их из самых лучших плодов первой и второй кисти, с самых урожайных кустов. Для выращивания

корней рассады беру три ведра листовой земли, столько же дерновой, четыре ведра чернозема, два ведра перегноя и одно ведро песку. Составляю смесь, состоящую из 30 процентов чернозема, 22,5 процента дерновой земли. стольких же процентов листового перегноя, 15 процентов обычного перегноя и 10 процентов песка. Этой смесью заполняю ящики. Семена перед посевом

(каждый сорт завязан в марлевые мешочки) замачиваю на одни сутки в растворе пишевой соды (полчайной ложки на стакан теплой воды) или слабом растворе марганцовки. Потом закладываю их на проращивание в мокрые тряпки, которые обязательно раз в сутки немного смачиваю теплой (лучше снеговой) водой. Обычно на четвертые-пятые сутки се-мена прорастают. Потом (не позже 1 апреля) сею семена в подготовленные ящики. каждого сорта ставлю этикетку. Семена раскладываю рядками на 2-3 сантимет-

ра друг от друга и на 3-4 сантиметра ряд от ряда. Затем осторожно землю поливаю, накрываю влажной тряпкой и ящики ставлю затемненное теплое место. Через 3-4 дня, когда показываются семядольки, крышку убираю, ящики выставляю на свет. Всходы следует держать на солнце и слегка поливать теплой во-

При появлении 2-3 настоящих листочнов растения пикирую в бумажные стаканчики (диаметр стаканчиков — 10—12 см, высота — 12 — 14 см). Их заполняю той же земляной смесью, что и ящики. Для удобства эти стаканчики с рассадой ставлю, в ящики (длина ящика— 60 сантиметров, ширина— 10 сантиметров, высота—12 сантиметров). При пикировке корни растения прищипываю на 1/3 их длины — для образования мощной корневой системы.

Распикированную рассаду поливаю теплой водой. Температура воздуха в помеще нии должна быть не ниже 20 грапусов тепла.

У меня рассада вырастает до метра высоты, некоторые растения даже набирают цвет. Чтобы не сломать помидоры, приходится на конпах ящиков прибивать палке высотою 60-70 сантиметров, веревочной «обтягивать» растения и привязывать их к палочкам.

Подкармливаю рассаду в зависимости от состояния растений. Если они отстают в

росте, имеют бледную окраску - подкармливаю коровяком, разведенным в 10 раз водой. На одно ведро такого раствора добавляю 15 граммов аммиачной селитры и 10 граммов сернокислого калия. Стакан этого раствора расходую на 3 растения. Через 7—8 дней подкормку повторяю тем же раствором, но один стакан расходую уже на 1-2 растения.

В пальнейшем (по высаживания в грунт) рассаду подкармливаю удобрениями для овощей в дозировке 50 граммов на ведро воды. Важно умело и хорошо за-

калить рассаду. В пасмурные и теплые дни ее лучше держать на свежем воздухе а когда минует опасность солнечных ожогов листьев, можно оставлять на улице (открытом окне, балконе) Высаживаю растения

рунт обычно 5-10 июня. Но тут точного срока звать нельзя: каждый должен ориентироваться на местные условия и свои возможности укрыть растения в случае внезапного замороз-С. ЛЕБЕДЬ.

### 

Сегодня по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осаднов, ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура днем — 9 градусов мороза.

В Томске - переменная облачность, без осадков, ве тер северо-западный, 5-10 метров в секунду, температура днем — 5—7 градусов

29-30 марта по области

- облачная с прояснениями погода, преимущественно без осадков, ветер переменный, 3—7 метров в секунду, температура ночью 15-20, днем -7-12, по южным районам -2-7 градусов мороза.

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.

### TEATP

Начало спектаклей: утрен-него — в 12 час., вечернего — в 19 час. 30 мин.

### Д дворец зрелиц и СПОРТА Концерты эстонского эстрадого ансамбля «ЛАЙНЕ». Начало — в 20 час.

КИНО СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО «Железная масна» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, «Железная масна» (две серии) — 8-50, 11-20, 13-50, 16-20, 18-50, 21-20, Зал кино-хроники. Для детей — «Тайна железной двери» — 10-25, 11-45, 13-05, Хроникально-документальные фильмы. «Ключи от хонкейных ворот», «Рыцари пятого океана», «Фитиль» № 110, «Фи

«ОКТЯБРЬ» «Железная масна» (две се- «Завтра будет поздно» рии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 15, 17, 19, 21.

К306160 Заказ № 682

21-30. «Потерянные миллионы» — 8-30. 12-20, 14-20, 16-20, 18-20, 22-15. Для детей — «Ни слова о футболе» — 10-25.

имени И. ЧЕРНЫХ «Железная масна» (две серян) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, «Дети Ванюшина» — 16, 18-10, 20, 21-50, Для детей — «Али-Баба и сорок разбойников» — 8-40, 10-30, 12-20, 14-10.

«ПИОНЕР» Мультсборник «Щелкунчик» — 8-40, 10-20, 11-20, 12-40. «Бесстрашный атаман» — 14, 15-40, 17-20. «Дети Ванюшина» — 19, 20-55. «СИБИРЯК»

«Города и годы» (две серии) — 11, 13-30, 18-30, 21. Для де-тей — «И тогда я сказал— мет...» — 9-20, 16. дворец культуры «АВАНГАРД» «Чертенон» — 15, 17, 19, 21. дом культуры

ЭНЕРГЕТИКОВ «И дождь смывает все сле-ы» — 17-20, 19, 21. дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» «Мисс Инкогнито» — 17,

19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ пос. НОВЫИ «Диное сердце» — 19, 21. КЛУБ железнодорожников

### TB

четверг, 28 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 14.15. Для школьников. Пре-

мьера телевизионного художественного фильма «Гульна». 14.40. Для детей. Мультипликационный фильм. 14.50. Ленинский университет миллионов. ский университет миллионов. «Опыт воспитательной работы на Ново-Московском химическом комбинате имени В. И. Ленина». В передаче принимает участие первый секретарь Тульского обкома кНСС И. Х. Юнак. 15.20. «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 1-й тур. Передача из Донецка (в записи).

ковкуст волиски в доненка (в записи).

С 16.50 до 17.50 — перерыв.

ТОМСК

17.50. Новости. 18.00. Областной смотр художественной смотр художественной самодеятельности. Экран — колпашевцам.

МОСКВА

18.30. Чемпионат СССР по баскетболу (мукчины). «Спартак» (Ленинград) — «Динамо» (Москва), 2-й тайм. Передача из Ленинграда, 19.10. «Мастера нскусств». Народная артистка. СССР Е. Н. Шатрова. 20.40. Премьера телевизионного художественного фильма «Не пройдет и года», 2-я серия. 21.55. «Алтайский дневник». Передача 1-я. 22.25. Қонцерт. советской музыки. 23.00. «Вре-

мя», Информационная программа, 23.30—00.45. Н. Долинина, «Разные пюди», Телевизионный многосерийный спектакль. Глава 2-я, «Николай

вторая программа TOMCK

томск

20.00. Пятилетка. Год 4-й.
«По метолу бригадного подряда». 20.25. Студия «Юность».
Со смотра детской художественной самодеятельности.
20.55. Документальный фильм
«Аксель Иванович Берг». 21.15
— 22.50. Художественный
фильм «Круг», («Ленфильм»,
1973 г.)

### РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 28 марта

ЧЕТВЕРГ, 28 марта

7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Люби свой город».
7.45. Музыкальный антракт.
9.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой лениец». 9.10. «Трудное счастье». Очерк о семье Мяадам из Первомайского района. 9.25. Мелодии Матвеи Блантера. 9.45. «За технический прогресс». «Пути повышения эффективности и ренябельности производства». За «круглым столом» специалисты Парабельского ЛПХ, 19.00. Последние известия. 19.11. Радиовечер для лесозаготовителей. Совместный рейд печати и радио, районного комитета народного контроля по подготовке вахтовых поселнов в Парабельском леспромхозе.

С 1 апреля 1974 года в г. Томске проводится годовой технический осмотр автомобилей и мотоциклов, принадлежащих гражданам.

Осмотр проводится ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, с 11 до 20 часов, а в среду и пятницу — с Владельцы автомоготранспорта предъявляют техниче

ский паспорт транспортного средства, квитанцию об упланой суммы установленного годового сбора с индивидуальных владельцев легковых автомобилей и мотоциклов, водительские документы и справку о медицинском перс-

При проведении годового технического осмотра инспекцией Госстраха будет проводиться добровольное страхова-Осмотр проводится по адресу: 634040, Томск, Иркут-

ский тракт, пост ГАИ. ГАИ УВД, облгосстрах.

Издательству Томского университета требуются редактор и корректор. Обращаться: 634029, Томск, ул. Никитина, 17, к директору.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в т. Бийске на равноценную квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Учебная, 28, кв. 1.

Томский научно-исследовательский институт автоматики и электромеханики приглашает на работу: инженера в отдел снабжения, копировщицу, машинисток, техников, чертежников, секретаря-машинистку, инженератехнолога, инженера-радио-

техника, столяра. Обращаться по адресу: 634004, Томск, ул. Усова, 9, норпус № 7, отдел надров.

30-31 марта на центральном рынке г. Томска «Томсклесурс» проводит расширенную

межрайонную ярмарку

по продаже промышленных товаров. В ярмарке принимают участие отделы рабочего снабжения предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности Томского, Асиновского, Первомайского, Тесульдетского, Кривошеннского, Молчановского, Чаннско-Верхнекетского районов.

На ярмарке в большом выборе будут представлены: ткани, мужская, женская, детская одежда, трикотажные изделия, чулки, носки, головные уборы, импортная обувь, резиновые сапоги, кожгалантерея, подушки, металлические лодки, туристские палатки, разная, хозяйственные товары. велосипеды, посуда

УВАЖАЕМЫЕ ТОМИЧИ! Посетите нашу ярмарку!

Институт химии нефти CO АН СССР

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старших и младших научных сотрудников по специальностям: физическая химия, химия нефти и нефте-

химический анализ. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления в газете.

Документы направлять по адресу: 634001, Томск, пер. Кооперативный, 5, Институт

Партийные и профсоюзные организации и администрации инспекции государственного страхования по Ленинскому району с глубоким прискорбием извещают о смерти страхового агента САИФУЛИНА

Абдуллы Ибрагимовича и выражают глубокое собо-тезнование семье и близким покойного.
Вынос тела — 28 марта, в 14 часов, из квартиры по-койного (г. Томск, ул. Ис-точная, 4, кв. 4).

Haw agnec u tenemohbl

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. сенретаря — 4-72-34, отдела пропаганды — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-64-53, отдела пропаганды — 4-81-61, отдела пропаганды — 4-81-61, отдела пропаганды — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела иллюстраций — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62, дежурного — 4-35-53, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-48.